Nezvyklé a přitom originální předvelikonoční období v Rakůvce

     Přátelé, moje jméno je Josef Mikulka a od roku 1990 jsem starostou malé obce Rakůvka, která v této době čítá necelých 100 obyvatel. Přesto žije plnohodnotným životem, který by jí v mnohém mohly závidět i jiné, mnohem větší obce, nemluvě o městech.
     Chci se s vámi podělit o radost, kterou momentálně prožívám, i když žijeme ve složitém období, které příliš optimismem neoplývá.
     Protože jsem milovníkem a podporovatelem tradic a historie, byl jsem „dost špatný“ z toho, že „mlaďasi“ letos nebudou moci chodit před velikonočními svátky po vesnici od Zeleného čtvrtku do Bílé soboty klapat, protože nás a prakticky celý svět trápí pandemie. Tuto tradici, jak mi kdysi vyprávěli moji rodiče, nepřerušila ani světová válka. Uvědomoval jsem si proto, že by se naši předci „museli v hrobě obracet“, pokud by se tato tradice přerušila a mě samotného by hryzalo svědomí, že jsem to dopustil. 
     Poprosil jsem proto hned v úterý naše občany prostřednictvím hlášení místního rozhlasu, které již několik let praktikujeme zasíláním „hlášení“ formou SMS-ky na jednotlivé mobilní telefony, aby se připojili ke klapání na svých zahrádkách před domy v normální běžné časy.
     Měl jsem z toho ve čtvrtek před 18. hodinou trochu obavu, ale v sobotu po 12. hodině po skončení jsem zcela nadšený. Rakůvku bylo slyšet a troufám si říci, že tímto občané přenesli na ostatní určitou míru „odreagování se“ od stálých každodenních pochmurných zpráv ze sdělovacích prostředků. Dokázali jsme si, že jsme jeden na druhého alespoň viděli a navzájem se slyšeli.
     Spočítal jsem a potvrdili mě to i naši „zpravodajci“, lépe řečeno „zpravodajkyně“, které z projíždějícího auta celou situaci monitorovaly, že se zapojilo z necelé stovky obyvatel téměř 40 lidí.
     Jako poděkování jsem dětem zakoupil symbolické balíčky sladkostí, rovněž jako jakousi „náhražku“ za ušlou obvyklou výslužku a „dospělákům“ jsem na samém začátku slíbil, že až to bude možné, má každý z nich u mě „jedno točené orosené“ v naší pěkné hospůdce.
     Všechno toto však je druhořadé, nejvíce mě hřeje u srdce ta soudržnost našich lidí v této nelehké situaci, jejich pochopení pro dodržování tradic a zároveň my starší jsme si připomněli školní léta. Ujistil jsem se, že v Rakůvce žijí opravdu hodní lidé se smyslem pro sounáležitost se svojí obcí a jejími tradicemi.
     Rád bych ještě vzpomněl, že hned po vyhlášení nouzového stavu, se 4 děvčata pustila do šití roušek a těmito obdarovala občany naší obce, nemocnici Prostějov a v posledních dnech i Dům pokojného stáří v Bohuslavicích. Podotýkám, že samozřejmě bezplatně ! Určitě si zaslouží, abych je představil a i touto formou jim veřejně poděkoval. Jsou to :Žítková Věra, Žítková Bohumila, Koutná Barbora a Konečná Marcela. 
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